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Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 27 au 28 mars 2013.

• Echantillon de 1230 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans et plus, à 

partir de l’access panel de Harris Interactive. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 

socioprofessionnelle et région d’habitation.

• Aide à la lecture :

– Les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus significativement au-dessus du chiffre auprès

de l’ensemble de la population interrogée tandis que les chiffres sur fond rouge sont ceux qui

apparaissent le plus significativement en-dessous.
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1. Evocations spontanées sur la mondialisation
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La 

taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le 

plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification 
particulière, pas plus que sa couleur.

Quels sont tous les mots, toutes les idées qui vous viennent à l’esprit quand vous pensez à la mondialisation ?

Le chômage, premier mot associé spontanément à la mondialisation



Quelques verbatim illustratifs
« Chômage , impérialisme, financiers. Quel avenir pour les français ? »

« Destruction d'emplois, pollution massive à cause des transports, baisse de qualité, baisse de salaires chômage »

« Difficultés, chômage , récession, recul, inévitable, déclin français,

« Concurrence sauvage, guerre économique, pillage des ressources de la planète, chômage. »

« Capitalisme sans foi ni loi, délocalisation, monde à l'envers, chômage, guerre économique et sociale, politiques impuissants,

financiers surpuissants et sans contrôles, injustices sociales, exploitation de la main d’œuvre, pollution, catastrophe

environnementale, sanitaire et sociale, régression sociale en Europe »

« Délocalisation, précarisation des emplois, problème d'accès des populations à la nourriture, à l'eau, nécessité de régler les

problèmes environnementaux au niveau mondial (air, terre, eau). »

« Ouverture des frontières, ouverture aux cultures des autres continents. Mais aussi compétition ouverte. Nécessité d'évoluer

pour s'adapter. Risque pour les frileux de se replier sur soi d'où montée des nationalismes. »

« Economie, Chine, Inde, pays émergents, concurrence, main d’œuvre bon marché, dumping, transport en conteneur, dollar,

la France est 1 pays en déclin, délocalisation, commerce. »

« Liberté de mouvements, des idées, des pensées, d'entreprendre, de pouvoir comparer et de faire tomber des pouvoirs

dictatoriaux, des nationalismes. Possibilité d'un gouvernement mondial, d'instances internationales pour gérer au mieux les

ressources et les grands défis planétaires. Une pacification de fait des régimes pour se concentrer sur de nouvelles

réalisations humaines (ex le Cern avec la recherche du boson de Higgs). »

« Espoir déçu. Injustice : libre circulation de l'argent et des biens, mais pas des hommes. Mort de femmes, d'hommes et

d'enfants à cause des modèles financiers et commerciaux du monde occidental. Exportation des poisons occidentaux (tabac,

alcool, alimentation frelatée, modèle agricole industriel et chimique, armement, déshumanisation) à l'ensemble du monde. »

«
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Quelques verbatim illustratifs

« Inévitable, triste, chance, danger, uniformisation, déclin de l'Europe, nécessité d'une Europe soudée pour défendre ses valeurs

démocratiques, humanistes, son modèle social, sa culture, et aussi sa puissance économie . »

« Dérégularisation des marchés financiers et commerciaux ; concurrence faussée et destruction d'emplois industriels français et

européens ; course au profits ; sur-consommation de biens manufacturés ; exode de populations exploitées et rendues à

l'esclavage ; trafics mondiaux ; contrefaçons ; pollution atmosphérique, aquatique, terrienne ; catastrophe écologique,

météorologique... mais aussi : libre circulation humaine et facilité accrue de découverte de cultures et pays »

« Délocalisations, concurrence déloyale, chômage, traçabilité des produits rendue plus difficile, compétitivité nulle,

insatisfaction. »

« Appauvrissement de notre pays, déficit commercial de notre pays, concurrence déloyale des pays émergents, déséquilibre

économie en faveur de pays comme la Chine, FMI, OMC »

« Ouverture d'esprit, échanges commerciaux, pays faibles absorbés par pays riches. »

« Internet, marchés mondiaux, échanges, ONU, environnement, ouverture sur la différence. »

« Normalisation, pertes d'identité nationale, ouverture, échanges. »

« Libre-échange, amélioration du niveau de vie des pays en voie de développement, compétition acharnée bonne chose,

mauvaise chose entreprises, concurrence. »

« Echanges, concurrence, destruction de l'environnement, uniformisation, anéantissement des cultures. »

« Progrès et prospérité pour la plupart des nations, particulièrement celles en voie de développement ; économies de coûts ;

nécessité pour l'Europe de s'adapter, sinon risque de chômage ; pollution... »
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2. Les grands enjeux géopolitiques actuels
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Aujourd’hui dans le monde, chacun de ces sujets est-il pour vous prioritaire, important mais pas prioritaire

ou secondaire ?

80%

79%

76%

67%

61%

60%

57%

52%

14%

15%

18%

23%

30%

30%

33%

39%

2%
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2%

7%

5%

6%

6%

5%

4%

4%

4%

3%

4%

4%

4%

4%

L’accès à l’alimentation et à l’eau potable

Le maintien de la paix 

La lutte contre le terrorisme

La lutte contre le fondamentalisme et l’intégrisme 
religieux

La lutte contre les mafias et autres groupes criminels

Le développement économique 

La lutte contre la corruption

L’accès aux ressources énergétiques

Prioritaire Important mais pas prioritaire Secondaire Ne se prononce pas

L’accès à l’alimentation et à l’eau potable, enjeu perçu comme le plus prioritaire

par les Français, devant le maintien de la paix et la lutte contre le terrorisme
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Aujourd’hui dans le monde, chacun de ces sujets est-il pour vous prioritaire, important mais pas prioritaire

ou secondaire ?

La lutte contre les paradis fiscaux, la réduction des inégalités entre les pays du

Nord et du Sud, ainsi que la lutte contre la contrefaçon, enjeux les moins

prioritaires pour les Français
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51%
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42%

42%
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22%
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36%

37%
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L’écologie, la protection de l’environnement

La lutte contre la prolifération des armes nucléaires 

L’encadrement et le suivi des mouvements de population 
(immigration, émigration, réfugiés politiques et 

climatiques, etc.)

La lutte contre la cybercriminalité

La lutte contre les paradis fiscaux

La réduction des inégalités entre les pays du Nord et du 

Sud

La lutte contre la contrefaçon

Prioritaire Important mais pas prioritaire Secondaire Ne se prononce pas



Résultats détaillés
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Aujourd'hui - L’accès à l’alimentation et à l’eau potable

Prioritaire 80% 76% 84% 76% 72% 82% 82% 83% 79% 80% 81% 82% 76% 81% 80% 77% 81%

Important mais pas prioritaire 14% 19% 10% 21% 13% 12% 13% 15% 14% 13% 14% 10% 17% 14% 16% 15% 14%

Secondaire 2% 2% 2% - 3% 3% - 1% 2% 3% 1% 2% 3% 1% 1% 1% 2%

Ne se prononce pas 4% 3% 5% 3% 11% 2% 5% 1% 5% 4% 3% 5% 4% 4% 3% 7% 3%

Aujourd'hui - Le maintien de la paix 

Prioritaire 79% 74% 84% 80% 71% 82% 80% 81% 75% 78% 82% 78% 76% 83% 79% 75% 80%

Important mais pas prioritaire 15% 20% 11% 17% 16% 14% 14% 16% 16% 17% 13% 15% 18% 11% 16% 16% 15%

Secondaire 2% 3% 1% - 2% 2% 1% 3% 4% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 2%

Ne se prononce pas 4% 3% 4% 3% 11% 2% 4% 1% 5% 3% 3% 4% 4% 4% 3% 7% 3%

Aujourd'hui - La lutte contre le terrorisme

Prioritaire 76% 73% 79% 50% 65% 81% 82% 86% 70% 81% 77% 83% 75% 75% 74% 70% 78%

Important mais pas prioritaire 18% 21% 15% 47% 21% 15% 13% 11% 23% 14% 18% 10% 19% 20% 22% 22% 17%

Secondaire 2% 3% 1% - 3% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2%

Ne se prononce pas 4% 3% 4% 3% 11% 2% 3% 1% 4% 4% 3% 5% 4% 4% 3% 7% 3%

Aujourd'hui - La lutte contre le fondamentalisme et l’intégrisme religieux

Prioritaire 67% 68% 66% 61% 52% 66% 70% 77% 65% 65% 69% 65% 65% 65% 70% 65% 67%

Important mais pas prioritaire 23% 22% 24% 33% 25% 23% 22% 17% 24% 22% 23% 20% 23% 25% 23% 24% 22%

Secondaire 7% 8% 6% 3% 13% 8% 5% 5% 7% 10% 5% 9% 11% 5% 5% 5% 8%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% 3% 10% 3% 4% 1% 4% 4% 3% 6% 2% 4% 3% 6% 3%

Aujourd'hui - La lutte contre les mafias et autres groupes criminels

Prioritaire 61% 63% 60% 46% 47% 62% 66% 73% 55% 63% 64% 70% 61% 59% 57% 55% 63%

Important mais pas prioritaire 30% 28% 31% 44% 32% 32% 27% 21% 35% 26% 29% 20% 31% 30% 36% 35% 28%

Secondaire 5% 5% 5% 7% 9% 4% 4% 5% 5% 7% 4% 5% 5% 7% 5% 3% 6%

Ne se prononce pas 4% 3% 4% 3% 12% 2% 4% 1% 5% 4% 3% 6% 3% 4% 3% 7% 3%
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Aujourd'hui - Le développement économique 

Prioritaire 60% 56% 63% 56% 46% 66% 60% 65% 54% 62% 62% 64% 63% 54% 60% 57% 61%

Important mais pas prioritaire 30% 34% 27% 31% 35% 27% 31% 29% 31% 29% 30% 27% 29% 35% 29% 30% 30%

Secondaire 6% 7% 6% 10% 11% 5% 4% 5% 9% 6% 5% 6% 5% 7% 7% 6% 6%

Ne se prononce pas 4% 3% 4% 3% 8% 2% 5% 2% 6% 3% 3% 4% 3% 4% 4% 7% 3%

Aujourd'hui - La lutte contre la corruption

Prioritaire 57% 58% 56% 42% 42% 62% 63% 65% 53% 56% 61% 67% 54% 57% 52% 54% 58%

Important mais pas prioritaire 33% 34% 32% 48% 35% 30% 29% 32% 35% 33% 32% 25% 35% 31% 39% 37% 32%

Secondaire 6% 4% 7% 7% 13% 6% 5% 2% 7% 7% 4% 3% 7% 8% 6% 2% 7%

Ne se prononce pas 4% 3% 5% 3% 11% 2% 3% 1% 5% 4% 3% 5% 4% 4% 2% 7% 3%

Aujourd'hui - L’accès aux ressources énergétiques

Prioritaire 52% 49% 54% 46% 46% 52% 55% 55% 49% 53% 53% 52% 48% 52% 54% 49% 53%

Important mais pas prioritaire 39% 42% 36% 47% 36% 38% 36% 41% 39% 37% 40% 37% 41% 40% 38% 39% 39%

Secondaire 5% 6% 5% 4% 6% 7% 4% 4% 6% 7% 4% 6% 7% 3% 5% 4% 5%

Ne se prononce pas 4% 3% 5% 3% 11% 3% 5% 1% 6% 4% 3% 6% 4% 4% 3% 7% 3%

Aujourd'hui - L’écologie, la protection de l’environnement

Prioritaire 52% 46% 57% 60% 52% 56% 50% 45% 53% 54% 50% 49% 49% 55% 54% 54% 52%

Important mais pas prioritaire 34% 39% 30% 30% 27% 34% 36% 41% 32% 33% 37% 36% 36% 34% 32% 33% 34%

Secondaire 10% 12% 8% 7% 12% 8% 10% 13% 10% 10% 10% 11% 11% 7% 10% 5% 11%

Ne se prononce pas 4% 3% 4% 3% 9% 2% 4% 1% 5% 3% 3% 4% 4% 3% 3% 7% 3%

Aujourd'hui - La lutte contre la prolifération des armes nucléaires 

Prioritaire 51% 47% 56% 33% 40% 58% 55% 56% 48% 55% 51% 60% 54% 50% 44% 45% 53%

Important mais pas prioritaire 36% 37% 35% 51% 41% 33% 33% 32% 38% 35% 35% 29% 30% 38% 44% 42% 35%

Secondaire 9% 13% 5% 13% 10% 7% 7% 12% 9% 7% 10% 8% 12% 8% 9% 6% 10%

Ne se prononce pas 4% 3% 4% 3% 10% 2% 4% 1% 5% 3% 3% 4% 4% 4% 3% 7% 3%
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Aujourd'hui - L’encadrement et le suivi des mouvements de population (immigration, émigration, réfugiés politiques et climatiques, etc.)

Prioritaire 45% 47% 43% 22% 36% 47% 49% 56% 40% 48% 46% 56% 45% 41% 39% 38% 47%

Important mais pas prioritaire 37% 35% 39% 55% 37% 33% 38% 31% 40% 34% 37% 29% 38% 38% 41% 40% 36%

Secondaire 15% 16% 14% 20% 16% 18% 10% 12% 15% 15% 14% 10% 14% 17% 17% 16% 14%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% 3% 11% 3% 3% - 5% 3% 3% 5% 3% 4% 3% 6% 3%

Aujourd'hui - La lutte contre la cybercriminalité

Prioritaire 42% 40% 44% 21% 27% 46% 49% 51% 36% 45% 43% 59% 42% 34% 35% 44% 42%

Important mais pas prioritaire 40% 40% 40% 50% 40% 39% 40% 38% 42% 38% 41% 29% 40% 48% 45% 39% 41%

Secondaire 14% 16% 11% 26% 22% 11% 8% 10% 17% 13% 13% 8% 14% 14% 18% 10% 14%

Ne se prononce pas 4% 3% 5% 3% 11% 3% 4% 1% 5% 4% 3% 5% 4% 4% 3% 7% 3%

Aujourd'hui - La lutte contre les paradis fiscaux

Prioritaire 42% 47% 37% 34% 29% 42% 48% 47% 40% 38% 45% 50% 44% 40% 35% 38% 42%

Important mais pas prioritaire 37% 35% 39% 41% 30% 41% 35% 38% 37% 36% 37% 32% 34% 36% 44% 40% 36%

Secondaire 18% 16% 20% 22% 30% 16% 13% 14% 18% 23% 14% 13% 18% 20% 19% 15% 18%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% 3% 11% 2% 4% - 5% 3% 3% 5% 4% 3% 3% 7% 3%

Aujourd'hui - La réduction des inégalités entre les pays du Nord et du Sud

Prioritaire 40% 34% 45% 47% 41% 39% 39% 39% 39% 40% 41% 40% 35% 38% 45% 41% 40%

Important mais pas prioritaire 42% 46% 39% 43% 29% 42% 46% 48% 41% 40% 45% 41% 46% 46% 40% 42% 43%

Secondaire 14% 16% 12% 7% 21% 17% 11% 12% 15% 18% 10% 15% 15% 13% 13% 10% 15%

Ne se prononce pas 4% 3% 4% 3% 9% 2% 5% 1% 5% 3% 3% 4% 5% 3% 3% 7% 3%

Aujourd'hui - La lutte contre la contrefaçon

Prioritaire 22% 28% 16% 19% 12% 22% 24% 27% 19% 22% 23% 32% 21% 19% 17% 17% 23%

Important mais pas prioritaire 45% 42% 49% 47% 38% 48% 46% 49% 42% 47% 47% 42% 44% 49% 47% 50% 45%

Secondaire 29% 28% 30% 31% 40% 29% 26% 23% 33% 28% 26% 22% 32% 28% 33% 27% 29%

Ne se prononce pas 4% 3% 5% 3% 10% 2% 5% - 5% 3% 3% 4% 4% 4% 3% 7% 3%
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Proximité politique
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Aujourd'hui - L’accès à l’alimentation et à l’eau potable

Prioritaire 80% 91% 91% 89% 90% 97% 89% 75% 79% 78% 80% 61% 82% 92% 89% 80% 80% 66%

Important mais pas prioritaire 14% 7% 7% 9% 6% 3% 7% 20% 17% 19% 15% 29% 15% 7% 9% 16% 17% 24%

Secondaire 2% 1% 1% 1% 1% - 1% 3% 2% - 2% 7% 2% 1% 1% 2% 1% 7%

Ne se prononce pas 4% 1% 1% - 2% - 2% 2% 2% 3% 2% 3% 1% - 1% 2% 2% 4%

Aujourd'hui - Le maintien de la paix 

Prioritaire 79% 86% 86% 76% 87% 96% 83% 78% 81% 76% 83% 68% 78% 81% 88% 73% 83% 68%

Important mais pas prioritaire 15% 11% 12% 21% 10% 4% 12% 19% 16% 22% 13% 28% 17% 14% 10% 22% 14% 26%

Secondaire 2% 2% 2% 3% 2% - 2% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 5% 2% 3% 1% 2%

Ne se prononce pas 4% 1% 1% - 1% - 2% 2% 2% 1% 2% 3% 2% - 1% 2% 2% 4%

Aujourd'hui - La lutte contre le terrorisme

Prioritaire 76% 71% 71% 76% 70% 61% 81% 87% 87% 81% 90% 86% 74% 67% 69% 74% 89% 86%

Important mais pas prioritaire 18% 26% 27% 22% 26% 39% 17% 11% 11% 15% 8% 10% 22% 29% 27% 22% 9% 9%

Secondaire 2% 1% 1% 3% 1% - - 2% 2% 3% 2% 1% 3% 4% 2% 2% 1% 1%

Ne se prononce pas 4% 1% 2% - 3% - 2% 1% 1% 1% 1% 3% 1% - 2% 2% 1% 4%

Aujourd'hui - La lutte contre le fondamentalisme et l’intégrisme religieux

Prioritaire 67% 68% 67% 76% 62% 69% 80% 74% 71% 66% 73% 84% 63% 70% 67% 58% 70% 84%

Important mais pas prioritaire 23% 26% 26% 21% 29% 27% 13% 16% 18% 26% 15% 10% 29% 23% 24% 31% 18% 12%

Secondaire 7% 5% 6% 4% 7% 4% 5% 8% 9% 8% 10% 3% 8% 5% 7% 9% 10% 1%

Ne se prononce pas 3% 1% 1% - 2% - 2% 2% 2% - 2% 3% 1% 1% 1% 2% 2% 3%

Aujourd'hui - La lutte contre les mafias et autres groupes criminels

Prioritaire 61% 58% 57% 54% 60% 53% 72% 65% 62% 51% 65% 77% 62% 52% 62% 53% 65% 80%

Important mais pas prioritaire 30% 37% 37% 36% 37% 42% 25% 27% 30% 42% 27% 15% 29% 40% 34% 33% 28% 13%

Secondaire 5% 4% 4% 9% 1% 5% 2% 5% 5% 6% 6% 4% 9% 8% 2% 12% 5% 3%

Ne se prononce pas 4% 2% 2% 2% 2% - 2% 3% 2% 1% 3% 4% - 1% 2% 2% 2% 3%
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Proximité politique
Vote au premier tour de l'élection 

présidentielle de 2012
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Aujourd'hui - Le développement économique 

Prioritaire 60% 55% 57% 44% 62% 49% 54% 67% 68% 61% 70% 65% 68% 49% 62% 61% 73% 66%

Important mais pas prioritaire 30% 34% 33% 45% 32% 23% 34% 26% 27% 36% 24% 24% 25% 39% 32% 26% 22% 25%

Secondaire 6% 8% 8% 10% 2% 28% 9% 4% 3% 2% 4% 8% 6% 12% 4% 10% 3% 5%

Ne se prononce pas 4% 2% 2% - 3% - 2% 2% 2% 1% 3% 3% 1% - 2% 2% 2% 4%

Aujourd'hui - La lutte contre la corruption

Prioritaire 57% 60% 61% 72% 60% 53% 59% 55% 53% 53% 53% 61% 60% 68% 61% 46% 53% 67%

Important mais pas prioritaire 33% 33% 33% 28% 34% 40% 33% 37% 40% 43% 39% 29% 32% 30% 32% 40% 41% 22%

Secondaire 6% 6% 4% 1% 5% 7% 6% 6% 6% 4% 6% 8% 7% 2% 6% 11% 4% 8%

Ne se prononce pas 4% 1% 1% - 2% - 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% - 1% 2% 1% 3%

Aujourd'hui - L’accès aux ressources énergétiques

Prioritaire 52% 57% 57% 59% 59% 48% 67% 47% 49% 46% 50% 42% 51% 63% 55% 46% 48% 45%

Important mais pas prioritaire 39% 37% 38% 40% 35% 48% 26% 44% 44% 47% 42% 45% 41% 33% 39% 40% 46% 39%

Secondaire 5% 4% 3% 1% 3% 4% 5% 6% 5% 5% 5% 10% 7% 5% 4% 11% 4% 11%

Ne se prononce pas 4% 1% 1% - 2% - 2% 3% 3% 3% 3% 3% 1% - 1% 3% 2% 4%

Aujourd'hui - L’écologie, la protection de l’environnement

Prioritaire 52% 67% 66% 53% 62% 99% 67% 38% 39% 39% 40% 36% 50% 61% 64% 58% 40% 39%

Important mais pas prioritaire 34% 26% 27% 38% 32% - 21% 44% 44% 55% 41% 44% 38% 31% 29% 27% 41% 43%

Secondaire 10% 5% 5% 9% 4% 1% 10% 16% 15% 5% 17% 19% 11% 7% 6% 13% 17% 15%

Ne se prononce pas 4% 1% 1% - 2% - 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% - 1% 2% 2% 3%

Aujourd'hui - La lutte contre la prolifération des armes nucléaires 

Prioritaire 51% 56% 55% 59% 50% 68% 54% 50% 51% 49% 53% 47% 47% 46% 56% 44% 54% 47%

Important mais pas prioritaire 36% 34% 35% 26% 41% 24% 40% 35% 35% 43% 32% 37% 42% 41% 36% 44% 33% 38%

Secondaire 9% 8% 8% 15% 6% 8% 4% 12% 12% 8% 13% 14% 9% 13% 5% 10% 11% 12%

Ne se prononce pas 4% 1% 1% - 2% - 2% 2% 2% - 2% 3% 2% - 2% 2% 2% 4%
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Proximité politique
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Aujourd'hui - L’encadrement et le suivi des mouvements de population (immigration, émigration, réfugiés politiques et climatiques, etc.)

Prioritaire 45% 25% 26% 24% 26% 26% 44% 65% 61% 56% 62% 80% 47% 26% 30% 34% 62% 75%

Important mais pas prioritaire 37% 50% 52% 48% 53% 56% 41% 23% 25% 33% 23% 15% 40% 47% 54% 49% 25% 20%

Secondaire 15% 23% 21% 28% 19% 17% 13% 10% 12% 9% 13% 2% 12% 27% 14% 16% 12% 3%

Ne se prononce pas 3% 1% 1% - 2% - 2% 2% 2% 2% 2% 3% 1% - 1% 2% 2% 3%

Aujourd'hui - La lutte contre la cybercriminalité

Prioritaire 42% 31% 32% 29% 35% 23% 51% 48% 44% 38% 45% 61% 46% 31% 37% 41% 47% 58%

Important mais pas prioritaire 40% 49% 48% 49% 48% 45% 32% 38% 39% 53% 36% 32% 42% 47% 46% 45% 40% 33%

Secondaire 14% 19% 19% 22% 15% 32% 15% 13% 15% 8% 17% 4% 11% 21% 16% 12% 12% 5%

Ne se prononce pas 4% 1% 1% - 2% - 2% 2% 2% 1% 2% 3% 2% - 1% 2% 1% 4%

Aujourd'hui - La lutte contre les paradis fiscaux

Prioritaire 42% 53% 55% 65% 52% 49% 39% 35% 34% 30% 35% 41% 37% 60% 54% 30% 31% 44%

Important mais pas prioritaire 37% 35% 33% 26% 34% 37% 33% 42% 43% 47% 41% 39% 40% 26% 32% 42% 46% 39%

Secondaire 18% 11% 11% 9% 11% 13% 26% 21% 22% 22% 22% 20% 21% 14% 12% 26% 22% 15%

Ne se prononce pas 3% 1% 1% - 2% - 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% - 1% 2% 2% 3%

Aujourd'hui - La réduction des inégalités entre les pays du Nord et du Sud

Prioritaire 40% 58% 57% 63% 56% 58% 43% 23% 25% 20% 27% 13% 40% 64% 54% 33% 29% 15%

Important mais pas prioritaire 42% 35% 35% 30% 36% 40% 46% 52% 54% 64% 50% 46% 41% 30% 38% 46% 51% 51%

Secondaire 14% 7% 6% 6% 7% 2% 9% 23% 18% 13% 21% 40% 17% 6% 7% 19% 18% 32%

Ne se prononce pas 4% 1% 1% - 2% - 2% 2% 2% 3% 2% 1% 1% - 1% 2% 2% 3%

Aujourd'hui - La lutte contre la contrefaçon

Prioritaire 22% 15% 16% 13% 19% 8% 26% 28% 28% 20% 29% 30% 25% 18% 20% 15% 27% 29%

Important mais pas prioritaire 45% 48% 48% 51% 48% 49% 43% 45% 45% 50% 43% 44% 42% 46% 47% 52% 49% 41%

Secondaire 29% 35% 34% 36% 31% 44% 29% 25% 25% 29% 26% 24% 32% 36% 33% 31% 23% 27%

Ne se prononce pas 4% 1% 1% - 2% - 2% 2% 2% 1% 2% 3% 1% - 1% 2% 2% 3%
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Au cours des prochaines années dans le monde, chacun de ces sujets sera-t-il selon vous prioritaire,

important mais pas prioritaire ou secondaire ?

74%

69%

67%

61%

58%

55%

51%

49%

18%

23%

23%

26%

30%

33%

35%

34%

3%

3%

6%

8%

7%

7%

9%

12%

5%

5%

4%

5%

5%

5%

5%

5%

La lutte contre le terrorisme

Le maintien de la paix 

L’accès à l’alimentation et à l’eau potable

La lutte contre le fondamentalisme et l’intégrisme 
religieux

Le développement économique 

L’accès aux ressources énergétiques

La lutte contre la prolifération des armes nucléaires 

L’écologie, la protection de l’environnement

Prioritaire Important mais pas prioritaire Secondaire Ne se prononce pas

Les Français placent la lutte contre le terrorisme en tête des sujets qui seront,

selon eux, prioritaires au cours des prochaines années dans le monde
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Au cours des prochaines années dans le monde, chacun de ces sujets sera-t-il selon vous prioritaire,

important mais pas prioritaire ou secondaire ?

47%

44%

42%

40%

35%

33%

20%

36%

36%

38%

40%

38%

42%

41%

12%

15%

16%

15%

22%

20%

34%

5%

5%

4%

5%

5%

5%

5%

La lutte contre les mafias et autres groupes criminels

La lutte contre la corruption

L’encadrement et le suivi des mouvements de population 
(immigration, émigration, réfugiés politiques et 

climatiques, etc.)

La lutte contre la cybercriminalité

La lutte contre les paradis fiscaux

La réduction des inégalités entre les pays du Nord et du 

Sud

La lutte contre la contrefaçon

Prioritaire Important mais pas prioritaire Secondaire Ne se prononce pas

La lutte contre les paradis fiscaux, la réduction des inégalités entre les pays du

Nord et du Sud, ainsi que la lutte contre la contrefaçon, demeurant à l’avenir
les enjeux les moins prioritaires pour les Français
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Globalement, les Français ont le sentiment que ces sujets seront moins

prioritaires au cours des prochaines années qu’aujourd’hui, excepté en ce qui

concerne l’accès aux ressources énergétiques
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L’accès à l’alimentation et à l’eau potable

Le maintien de la paix 

La lutte contre le terrorisme

La lutte contre le fondamentalisme et l’intégrisme religieux

La lutte contre les mafias et autres groupes criminels

Le développement économique 

La lutte contre la corruption

L’accès aux ressources énergétiques

L’écologie, la protection de l’environnement

La lutte contre la prolifération des armes nucléaires 

L’encadrement et le suivi des mouvements de population 
(immigration, émigration, réfugiés politiques et climatiques, etc.)

La lutte contre la cybercriminalité

La lutte contre les paradis fiscaux

La réduction des inégalités entre les pays du Nord et du Sud

La lutte contre la contrefaçon

Aujourd'hui Au cours des prochaines années 
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Prochaines années - La lutte contre le terrorisme

Prioritaire 74% 74% 75% 56% 65% 78% 79% 82% 72% 78% 73% 77% 73% 75% 73% 69% 76%

Important mais pas prioritaire 18% 18% 18% 38% 22% 16% 15% 13% 19% 15% 20% 12% 21% 20% 20% 20% 18%

Secondaire 3% 4% 1% 3% 2% 4% 2% 2% 4% 3% 2% 5% 2% 1% 3% 3% 3%

Ne se prononce pas 5% 4% 5% 3% 11% 3% 4% 3% 6% 4% 4% 6% 4% 4% 4% 8% 4%

Prochaines années - Le maintien de la paix 

Prioritaire 69% 63% 75% 56% 60% 73% 72% 74% 65% 70% 70% 72% 71% 68% 66% 63% 70%

Important mais pas prioritaire 23% 29% 18% 41% 26% 19% 21% 19% 23% 22% 23% 17% 23% 22% 27% 24% 22%

Secondaire 3% 4% 2% - 3% 5% 3% 4% 6% 3% 2% 3% 2% 6% 3% 4% 3%

Ne se prononce pas 5% 4% 6% 3% 12% 3% 5% 3% 6% 4% 5% 7% 4% 4% 4% 9% 4%

Prochaines années - L’accès à l’alimentation et à l’eau potable

Prioritaire 67% 64% 70% 52% 55% 71% 70% 74% 64% 67% 69% 72% 70% 65% 62% 65% 67%

Important mais pas prioritaire 23% 25% 20% 41% 23% 17% 21% 20% 22% 21% 23% 16% 21% 22% 27% 19% 23%

Secondaire 6% 7% 6% 4% 13% 8% 4% 2% 8% 9% 3% 6% 5% 9% 6% 8% 6%

Ne se prononce pas 4% 4% 5% 3% 9% 3% 5% 3% 6% 3% 5% 6% 3% 4% 4% 8% 4%

Prochaines années - La lutte contre le fondamentalisme et l’intégrisme religieux

Prioritaire 61% 62% 59% 46% 48% 61% 65% 71% 59% 59% 63% 59% 60% 60% 63% 57% 61%

Important mais pas prioritaire 26% 24% 29% 45% 30% 27% 23% 17% 28% 26% 25% 22% 27% 30% 27% 30% 26%

Secondaire 8% 10% 7% 6% 11% 9% 7% 9% 6% 11% 8% 12% 9% 6% 7% 6% 9%

Ne se prononce pas 5% 4% 5% 3% 11% 3% 4% 3% 6% 4% 4% 7% 4% 4% 4% 7% 4%

Prochaines années - Le développement économique 

Prioritaire 58% 57% 59% 45% 43% 64% 60% 65% 53% 58% 61% 63% 58% 51% 58% 60% 57%

Important mais pas prioritaire 30% 31% 30% 42% 33% 27% 32% 26% 32% 31% 30% 24% 34% 33% 31% 25% 32%

Secondaire 7% 8% 5% 10% 13% 5% 4% 5% 10% 6% 5% 6% 4% 10% 6% 7% 7%

Ne se prononce pas 5% 4% 5% 3% 11% 4% 4% 3% 6% 4% 4% 7% 3% 5% 4% 8% 4%
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Prochaines années - L’accès aux ressources énergétiques

Prioritaire 55% 54% 56% 39% 40% 57% 60% 65% 55% 52% 56% 56% 58% 52% 54% 55% 55%

Important mais pas prioritaire 33% 34% 33% 55% 37% 32% 28% 27% 30% 34% 35% 30% 34% 36% 34% 28% 35%

Secondaire 7% 8% 6% 4% 12% 8% 6% 5% 9% 9% 4% 7% 5% 7% 8% 9% 7%

Ne se prononce pas 5% 4% 5% 3% 11% 3% 6% 3% 6% 4% 4% 7% 3% 5% 4% 8% 4%

Prochaines années - La lutte contre la prolifération des armes nucléaires 

Prioritaire 51% 44% 56% 43% 45% 51% 54% 54% 44% 53% 53% 55% 51% 52% 46% 49% 51%

Important mais pas prioritaire 35% 39% 32% 48% 31% 37% 32% 34% 38% 33% 35% 32% 36% 33% 39% 33% 36%

Secondaire 9% 13% 6% 6% 13% 9% 9% 9% 11% 10% 8% 7% 9% 10% 11% 10% 9%

Ne se prononce pas 5% 4% 5% 3% 10% 3% 5% 3% 7% 3% 5% 6% 4% 5% 4% 8% 4%

Prochaines années - L’écologie, la protection de l’environnement

Prioritaire 49% 44% 54% 45% 53% 57% 47% 42% 45% 57% 46% 52% 54% 51% 43% 50% 49%

Important mais pas prioritaire 34% 37% 31% 49% 21% 30% 36% 39% 33% 29% 38% 32% 29% 32% 40% 33% 34%

Secondaire 12% 14% 10% 3% 16% 10% 13% 15% 16% 11% 11% 10% 13% 12% 14% 10% 13%

Ne se prononce pas 5% 4% 5% 3% 10% 3% 4% 4% 6% 3% 5% 6% 4% 5% 4% 8% 4%

Prochaines années - La lutte contre les mafias et autres groupes criminels

Prioritaire 47% 47% 48% 31% 35% 50% 53% 56% 39% 52% 49% 58% 52% 47% 37% 44% 48%

Important mais pas prioritaire 36% 33% 38% 46% 36% 36% 35% 31% 39% 32% 36% 26% 34% 38% 44% 36% 36%

Secondaire 12% 15% 9% 20% 18% 11% 7% 10% 15% 12% 10% 10% 11% 11% 15% 12% 12%

Ne se prononce pas 5% 4% 5% 3% 11% 3% 5% 3% 7% 3% 4% 6% 4% 5% 4% 7% 4%

Prochaines années - La lutte contre la corruption

Prioritaire 44% 44% 44% 25% 30% 49% 49% 51% 36% 47% 46% 56% 48% 40% 35% 44% 44%

Important mais pas prioritaire 36% 35% 37% 52% 35% 32% 35% 34% 39% 33% 36% 27% 35% 37% 43% 36% 36%

Secondaire 15% 16% 14% 20% 25% 15% 11% 11% 17% 17% 13% 12% 13% 18% 18% 12% 16%

Ne se prononce pas 5% 4% 5% 3% 10% 3% 5% 4% 7% 3% 5% 6% 4% 5% 4% 8% 4%
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Prochaines années - L’encadrement et le suivi des mouvements de population (immigration, émigration, réfugiés politiques et climatiques, etc.)

Prioritaire 42% 40% 44% 16% 34% 44% 49% 49% 41% 45% 40% 52% 42% 38% 37% 41% 42%

Important mais pas prioritaire 38% 38% 38% 61% 34% 37% 34% 34% 36% 33% 43% 30% 39% 43% 41% 36% 38%

Secondaire 16% 19% 13% 20% 20% 16% 13% 14% 16% 19% 14% 13% 15% 15% 19% 16% 16%

Ne se prononce pas 4% 4% 5% 3% 12% 3% 5% 3% 7% 3% 4% 6% 4% 5% 4% 7% 4%

Prochaines années - La lutte contre la cybercriminalité

Prioritaire 40% 37% 44% 26% 29% 46% 45% 45% 34% 47% 41% 55% 41% 39% 31% 41% 41%

Important mais pas prioritaire 40% 41% 38% 49% 39% 35% 40% 41% 41% 35% 42% 27% 41% 43% 46% 39% 40%

Secondaire 15% 18% 12% 22% 20% 16% 10% 11% 19% 13% 13% 12% 15% 12% 19% 12% 15%

Ne se prononce pas 5% 4% 6% 3% 11% 4% 5% 3% 7% 5% 4% 6% 4% 6% 4% 8% 4%

Prochaines années - La lutte contre les paradis fiscaux

Prioritaire 35% 40% 30% 30% 24% 35% 38% 41% 26% 35% 40% 43% 38% 35% 26% 29% 36%

Important mais pas prioritaire 38% 35% 41% 42% 34% 40% 39% 36% 42% 38% 36% 34% 39% 36% 42% 43% 37%

Secondaire 22% 21% 23% 25% 30% 23% 17% 20% 25% 23% 20% 16% 18% 24% 27% 20% 23%

Ne se prononce pas 5% 4% 6% 3% 12% 3% 6% 3% 7% 5% 4% 7% 5% 4% 4% 8% 4%

Prochaines années - La réduction des inégalités entre les pays du Nord et du Sud

Prioritaire 33% 29% 37% 26% 34% 34% 36% 32% 31% 33% 34% 35% 34% 28% 34% 37% 32%

Important mais pas prioritaire 42% 44% 41% 61% 29% 40% 41% 45% 40% 41% 45% 39% 43% 47% 41% 38% 43%

Secondaire 20% 23% 16% 10% 26% 22% 17% 20% 23% 22% 16% 19% 19% 21% 20% 17% 20%

Ne se prononce pas 5% 4% 6% 3% 11% 4% 5% 3% 7% 4% 5% 8% 4% 4% 4% 8% 4%

Prochaines années - La lutte contre la contrefaçon

Prioritaire 20% 23% 18% 19% 14% 23% 22% 20% 16% 25% 20% 28% 20% 20% 15% 17% 21%

Important mais pas prioritaire 41% 39% 42% 35% 29% 42% 43% 47% 41% 36% 43% 39% 41% 42% 40% 44% 40%

Secondaire 34% 33% 35% 44% 45% 32% 29% 29% 37% 35% 32% 25% 35% 34% 41% 32% 35%

Ne se prononce pas 5% 4% 6% 3% 11% 3% 6% 4% 6% 4% 5% 7% 4% 4% 4% 8% 4%
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Prochaines années - La lutte contre le terrorisme

Prioritaire 74% 75% 75% 78% 79% 54% 76% 83% 83% 75% 86% 82% 72% 72% 75% 67% 84% 83%

Important mais pas prioritaire 18% 20% 20% 19% 14% 44% 19% 14% 14% 25% 11% 15% 19% 21% 19% 26% 13% 13%

Secondaire 3% 3% 3% 2% 4% 3% 1% 1% 1% - 1% 2% 5% 5% 3% 3% - 3%

Ne se prononce pas 5% 2% 2% - 3% - 4% 2% 2% - 2% - 4% 2% 2% 3% 3% 2%

Prochaines années - Le maintien de la paix 

Prioritaire 69% 73% 72% 67% 78% 61% 80% 71% 72% 64% 74% 66% 69% 69% 79% 61% 77% 62%

Important mais pas prioritaire 23% 22% 23% 30% 16% 33% 16% 26% 24% 36% 21% 32% 23% 23% 15% 32% 19% 33%

Secondaire 3% 3% 3% 3% 3% 6% 1% 2% 1% - 2% 2% 4% 5% 4% 4% 1% 4%

Ne se prononce pas 5% 2% 2% - 3% - 4% 2% 3% - 3% - 4% 3% 2% 3% 3% 2%

Prochaines années - L’accès à l’alimentation et à l’eau potable

Prioritaire 67% 75% 75% 85% 76% 62% 82% 63% 64% 67% 65% 57% 68% 78% 76% 68% 68% 58%

Important mais pas prioritaire 23% 17% 18% 14% 19% 18% 8% 29% 28% 26% 27% 33% 22% 16% 16% 23% 24% 29%

Secondaire 6% 6% 6% 1% 3% 20% 6% 5% 4% 6% 4% 10% 6% 3% 6% 6% 3% 11%

Ne se prononce pas 4% 2% 2% - 3% - 4% 3% 3% 1% 4% - 3% 3% 2% 4% 4% 2%

Prochaines années - La lutte contre le fondamentalisme et l’intégrisme religieux

Prioritaire 61% 59% 58% 68% 52% 67% 67% 70% 66% 65% 67% 84% 61% 61% 61% 55% 65% 77%

Important mais pas prioritaire 26% 32% 32% 26% 37% 24% 20% 20% 23% 31% 20% 11% 25% 32% 30% 30% 22% 17%

Secondaire 8% 7% 8% 5% 8% 10% 9% 7% 8% 4% 9% 4% 11% 6% 8% 12% 9% 5%

Ne se prononce pas 5% 2% 2% - 3% - 4% 3% 3% - 4% 2% 3% 2% 2% 3% 4% 2%

Prochaines années - Le développement économique 

Prioritaire 58% 58% 57% 47% 61% 57% 66% 63% 64% 56% 67% 60% 60% 50% 61% 51% 69% 66%

Important mais pas prioritaire 30% 32% 33% 47% 29% 29% 21% 29% 29% 37% 25% 29% 30% 41% 32% 36% 24% 26%

Secondaire 7% 9% 8% 6% 6% 14% 9% 6% 5% 4% 5% 11% 6% 8% 5% 8% 4% 7%

Ne se prononce pas 5% 2% 2% - 4% - 4% 2% 3% 3% 3% - 4% 2% 2% 5% 3% 2%
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Prochaines années - L’accès aux ressources énergétiques

Prioritaire 55% 62% 61% 64% 62% 55% 73% 51% 50% 46% 53% 51% 55% 61% 62% 54% 52% 53%

Important mais pas prioritaire 33% 30% 31% 32% 33% 27% 19% 39% 40% 44% 38% 33% 34% 29% 30% 35% 38% 32%

Secondaire 7% 6% 6% 3% 2% 18% 5% 8% 6% 9% 6% 16% 7% 9% 6% 6% 6% 14%

Ne se prononce pas 5% 2% 2% - 3% - 4% 2% 3% 1% 3% - 3% 2% 2% 5% 4% 2%

Prochaines années - La lutte contre la prolifération des armes nucléaires 

Prioritaire 51% 55% 54% 56% 51% 64% 53% 51% 51% 53% 52% 52% 47% 52% 57% 46% 52% 47%

Important mais pas prioritaire 35% 33% 33% 23% 39% 22% 33% 35% 36% 38% 33% 32% 41% 29% 35% 42% 34% 38%

Secondaire 9% 10% 11% 20% 6% 15% 10% 12% 10% 8% 12% 16% 8% 17% 6% 9% 10% 14%

Ne se prononce pas 5% 2% 2% - 3% - 4% 3% 3% 1% 4% - 4% 2% 2% 4% 4% 2%

Prochaines années - L’écologie, la protection de l’environnement

Prioritaire 49% 60% 60% 57% 59% 66% 61% 39% 38% 32% 39% 45% 50% 52% 59% 47% 40% 44%

Important mais pas prioritaire 34% 30% 31% 32% 31% 30% 21% 42% 44% 52% 42% 33% 33% 33% 32% 31% 40% 35%

Secondaire 12% 7% 7% 10% 6% 5% 15% 17% 16% 15% 16% 21% 13% 14% 8% 18% 16% 18%

Ne se prononce pas 5% 2% 2% - 3% - 4% 2% 2% 1% 3% 2% 4% 2% 2% 4% 3% 3%

Prochaines années - La lutte contre les mafias et autres groupes criminels

Prioritaire 47% 46% 45% 50% 46% 40% 49% 52% 49% 29% 52% 63% 48% 46% 47% 33% 53% 61%

Important mais pas prioritaire 36% 37% 38% 37% 40% 31% 38% 35% 37% 61% 32% 29% 37% 34% 39% 49% 32% 30%

Secondaire 12% 15% 15% 13% 11% 29% 10% 11% 11% 8% 12% 8% 12% 18% 11% 15% 10% 8%

Ne se prononce pas 5% 2% 2% - 3% - 4% 2% 3% 1% 4% - 3% 2% 2% 4% 4% -

Prochaines années - La lutte contre la corruption

Prioritaire 44% 46% 48% 61% 47% 33% 49% 43% 40% 23% 43% 53% 47% 52% 48% 34% 43% 57%

Important mais pas prioritaire 36% 33% 34% 29% 37% 32% 29% 43% 44% 65% 39% 40% 31% 32% 35% 42% 42% 30%

Secondaire 15% 18% 16% 10% 12% 35% 18% 12% 13% 12% 14% 7% 18% 15% 14% 21% 11% 11%

Ne se prononce pas 5% 2% 2% - 4% - 4% 3% 3% 1% 4% - 4% 2% 3% 4% 4% 2%
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Prochaines années - L’encadrement et le suivi des mouvements de population (immigration, émigration, réfugiés politiques et climatiques, etc.)

Prioritaire 42% 29% 30% 26% 29% 36% 50% 55% 50% 43% 51% 73% 40% 30% 38% 37% 50% 67%

Important mais pas prioritaire 38% 45% 45% 47% 44% 45% 23% 30% 33% 50% 30% 18% 45% 44% 43% 44% 33% 24%

Secondaire 16% 24% 23% 26% 23% 19% 23% 13% 14% 7% 15% 10% 12% 24% 17% 15% 13% 9%

Ne se prononce pas 4% 2% 2% - 3% - 4% 2% 3% 1% 4% - 3% 2% 2% 4% 4% -

Prochaines années - La lutte contre la cybercriminalité

Prioritaire 40% 36% 36% 40% 36% 25% 47% 43% 41% 25% 44% 53% 43% 34% 39% 35% 45% 52%

Important mais pas prioritaire 40% 44% 44% 33% 47% 54% 33% 40% 41% 59% 37% 38% 39% 41% 49% 47% 40% 33%

Secondaire 15% 18% 18% 26% 15% 21% 16% 13% 15% 15% 16% 7% 14% 23% 10% 13% 12% 13%

Ne se prononce pas 5% 2% 2% - 3% - 4% 3% 3% 1% 4% 2% 4% 2% 2% 5% 4% 3%

Prochaines années - La lutte contre les paradis fiscaux

Prioritaire 35% 41% 42% 52% 40% 39% 29% 33% 32% 22% 33% 35% 34% 47% 45% 23% 30% 38%

Important mais pas prioritaire 38% 35% 35% 30% 37% 39% 40% 40% 38% 46% 36% 46% 39% 29% 34% 43% 43% 38%

Secondaire 22% 21% 20% 18% 19% 22% 27% 25% 27% 32% 27% 19% 23% 22% 18% 31% 23% 23%

Ne se prononce pas 5% 2% 2% - 4% - 4% 2% 3% - 4% - 4% 2% 3% 3% 4% 2%

Prochaines années - La réduction des inégalités entre les pays du Nord et du Sud

Prioritaire 33% 41% 42% 59% 39% 34% 46% 25% 27% 18% 30% 15% 36% 51% 41% 33% 32% 16%

Important mais pas prioritaire 42% 41% 41% 26% 46% 43% 34% 48% 49% 62% 44% 46% 37% 27% 45% 42% 45% 48%

Secondaire 20% 15% 14% 15% 11% 22% 15% 25% 21% 20% 22% 39% 23% 21% 12% 22% 20% 34%

Ne se prononce pas 5% 3% 3% - 4% 1% 4% 2% 3% 1% 3% - 4% 2% 2% 4% 4% 3%

Prochaines années - La lutte contre la contrefaçon

Prioritaire 20% 17% 18% 17% 19% 15% 18% 26% 24% 16% 26% 32% 21% 15% 21% 10% 25% 28%

Important mais pas prioritaire 41% 39% 39% 43% 40% 32% 44% 39% 41% 41% 39% 33% 40% 46% 37% 54% 41% 35%

Secondaire 34% 42% 41% 39% 39% 53% 33% 32% 32% 43% 31% 34% 35% 37% 40% 32% 30% 34%

Ne se prononce pas 5% 2% 2% - 3% - 5% 2% 3% 1% 3% 1% 4% 2% 2% 4% 4% 2%
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Parmi la liste suivante, quels sont selon vous les trois pays ayant aujourd’hui le plus de poids politique sur la

scène internationale ?

Les Français placent les Etats-Unis en tête des pays ayant aujourd’hui le

plus de poids politique sur la scène internationale, devant la Chine et

l’Allemagne

88%
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Parmi la liste suivante, quels sont selon vous les trois pays ayant aujourd'hui le plus de poids politique sur la scène internationale ?

Les Etats-Unis 88% 89% 88% 94% 89% 89% 86% 87% 90% 88% 88% 82% 88% 91% 92% 86% 89%

La Chine 66% 77% 56% 64% 53% 62% 71% 76% 71% 58% 68% 58% 67% 60% 76% 65% 66%

L'Allemagne 45% 39% 50% 37% 47% 48% 44% 45% 42% 53% 41% 47% 48% 46% 41% 37% 47%

La Russie 37% 43% 31% 31% 27% 34% 37% 50% 40% 31% 39% 32% 31% 41% 42% 41% 36%

La France 13% 11% 15% 23% 16% 14% 11% 8% 13% 13% 14% 18% 14% 12% 11% 13% 13%

Le Qatar 13% 10% 15% 13% 10% 15% 16% 8% 9% 18% 11% 18% 15% 11% 8% 10% 13%

Le Royaume-Uni 7% 4% 10% 7% 10% 8% 4% 6% 4% 9% 8% 7% 9% 9% 4% 7% 7%

Le Japon 6% 4% 7% 7% 7% 6% 6% 4% 5% 6% 6% 7% 5% 9% 3% 3% 6%

L'Inde 5% 5% 5% 4% 2% 3% 7% 8% 4% 4% 7% 7% 2% 4% 6% 5% 5%

Le Brésil 2% 2% 2% - 2% 2% 3% 3% 1% 2% 3% 2% 1% 2% 3% 2% 2%

L'Australie 1% - 1% 4% - 1% 1% - - 1% 1% - 1% 2% - - 1%

Le Canada 1% - 1% - 1% 2% - - 1% 1% - 2% - 1% - - 1%

Le Mexique 1% - 1% - 1% - 1% - - 1% - - 2% 1% - 1% -

L'Afrique du Sud - - - - - - 1% - - - - 1% - - - - -

Ne se prononce pas 3% 2% 3% 3% 7% 2% 2% - 3% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 6% 2%
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Proximité politique
Vote au premier tour de l'élection 
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Parmi la liste suivante, quels sont selon vous les trois pays ayant aujourd'hui le plus de poids politique sur la scène internationale ?

Les Etats-Unis 88% 92% 92% 87% 93% 94% 87% 93% 95% 93% 95% 85% 87% 84% 94% 91% 94% 85%

La Chine 66% 70% 72% 79% 66% 84% 86% 69% 69% 85% 67% 69% 63% 70% 71% 81% 69% 59%

L'Allemagne 45% 40% 40% 46% 41% 29% 28% 49% 50% 51% 51% 48% 50% 51% 36% 27% 55% 53%

La Russie 37% 42% 42% 39% 44% 41% 43% 39% 39% 47% 39% 36% 37% 42% 43% 46% 41% 35%

La France 13% 15% 15% 11% 15% 24% 11% 11% 10% 2% 10% 13% 16% 15% 16% 9% 9% 15%

Le Qatar 13% 13% 13% 21% 12% 6% 14% 8% 7% 10% 7% 9% 16% 19% 10% 11% 9% 12%

Le Royaume-Uni 7% 7% 7% 8% 8% 6% 3% 7% 5% 1% 6% 11% 7% 7% 6% 4% 5% 10%

Le Japon 6% 5% 3% - 4% 3% 4% 6% 5% 4% 4% 7% 3% 4% 4% 3% 4% 8%

L'Inde 5% 6% 6% 3% 7% 4% 10% 6% 5% 4% 5% 9% 3% 3% 7% 7% 5% 7%

Le Brésil 2% - - - - - 5% 3% 3% 2% 4% 1% 3% - - 7% 2% 2%

L'Australie 1% 2% - - - - 3% - - - - - 1% - - 1% 1% 1%

Le Canada 1% - - 1% - - - - - - - 1% 1% 1% - 1% - 1%

Le Mexique 1% 1% 1% - 1% - - - - - - - 1% - 1% 1% 1% -

L'Afrique du Sud - - - - - - - - - - - - 1% - 1% 1% - -

Ne se prononce pas 3% 1% 1% - 1% - 2% - - - 1% - - - 1% 2% - -



© Harris Interactive 31

Parmi la liste suivante, quels sont selon vous les trois pays qui auront dans 20 ans le plus de poids politique

sur la scène internationale ?

Selon une majorité de Français, la Chine sera dans 20 ans le pays qui aura le plus

de poids politique sur la scène internationale, devant les Etats-Unis et l’Inde
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L’Inde, le Brésil, le Qatar et la Chine sont les pays dont le poids politique sur la

scène internationale devrait le plus croître au cours des prochaines années selon

les Français
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Parmi la liste suivante, quels sont selon vous les trois pays qui auront dans 20 ans le plus de poids politique sur la scène internationale ?

La Chine 77% 84% 70% 78% 64% 75% 80% 86% 81% 72% 78% 68% 81% 74% 83% 75% 77%

Les Etats-Unis 65% 63% 66% 68% 58% 70% 62% 64% 61% 67% 65% 65% 64% 63% 65% 64% 65%

L'Inde 33% 42% 24% 27% 24% 28% 34% 47% 39% 24% 35% 26% 32% 30% 40% 37% 32%

Le Qatar 23% 19% 27% 26% 30% 25% 24% 14% 21% 32% 19% 23% 29% 26% 18% 16% 25%

La Russie 22% 23% 22% 14% 18% 21% 26% 26% 24% 20% 22% 24% 18% 23% 22% 26% 21%

Le Brésil 20% 26% 15% 27% 18% 16% 19% 26% 26% 12% 23% 15% 16% 22% 26% 19% 21%

L'Allemagne 18% 11% 25% 14% 22% 22% 14% 17% 11% 25% 17% 24% 17% 20% 13% 13% 19%

Le Japon 10% 6% 13% 14% 13% 10% 10% 5% 7% 13% 9% 10% 12% 13% 6% 6% 11%

La France 7% 5% 8% 6% 6% 10% 6% 3% 6% 8% 6% 11% 6% 5% 5% 7% 7%

Le Royaume-Uni 4% 1% 6% - 7% 5% 3% 3% 1% 7% 3% 6% 3% 3% 3% 2% 4%

L'Australie 2% 1% 2% - 1% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 2%

L'Afrique du Sud 1% 2% 1% 3% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 3% 2% 1% 1% 2% 1%

Le Mexique 1% 1% 2% 4% 2% - 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 3% - 2% 1%

Le Canada 1% 1% 1% - 2% - 1% - 1% - 1% 1% - 1% - 1% 1%

Ne se prononce pas 3% 3% 3% 3% 7% 2% 3% 2% 4% 2% 3% 4% 3% 3% 3% 7% 2%
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Parmi la liste suivante, quels sont selon vous les trois pays qui auront dans 20 ans le plus de poids politique sur la scène internationale ?

La Chine 77% 81% 82% 81% 78% 94% 92% 80% 81% 83% 82% 78% 73% 73% 83% 88% 81% 77%

Les Etats-Unis 65% 63% 63% 62% 65% 56% 68% 70% 73% 57% 76% 61% 63% 52% 68% 64% 72% 67%

L'Inde 33% 39% 38% 30% 41% 39% 54% 32% 34% 59% 29% 24% 31% 39% 38% 50% 32% 21%

Le Qatar 23% 27% 28% 27% 28% 32% 14% 20% 19% 18% 19% 23% 23% 34% 23% 12% 20% 25%

La Russie 22% 21% 22% 27% 20% 20% 22% 25% 22% 14% 25% 34% 24% 24% 19% 16% 26% 33%

Le Brésil 20% 29% 28% 24% 30% 30% 19% 20% 23% 37% 19% 12% 17% 25% 28% 20% 21% 16%

L'Allemagne 18% 11% 11% 15% 10% 10% 7% 21% 20% 12% 23% 27% 22% 17% 11% 14% 22% 22%

Le Japon 10% 5% 4% 5% 5% 3% 9% 10% 7% 10% 5% 19% 13% 6% 5% 11% 6% 16%

La France 7% 8% 8% 9% 8% 6% 2% 5% 5% - 5% 3% 9% 10% 6% 5% 6% 7%

Le Royaume-Uni 4% 3% 3% 8% 2% - 3% 3% 3% - 4% 2% 6% 6% 2% 3% 4% 2%

L'Australie 2% 1% 1% - 1% - 3% 1% 1% - 1% 2% 2% - 1% 2% 1% 3%

L'Afrique du Sud 1% 3% 3% 3% 3% 2% - 1% 1% 4% 1% - 2% 2% - 3% 1% -

Le Mexique 1% 2% 1% 3% - - - 1% 1% - 1% - 1% 3% - - 1% -

Le Canada 1% - - - - 1% 1% 1% - - - 3% - - 1% - - 2%

Ne se prononce pas 3% 1% 1% - 1% - 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 3% 1% 1%


